

Илья К победе

ОГРН
МОСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Вторник, 23 декабря 1975 г.

№ 153 (4188)
Цена 2 коп.

Съезд КПСС — достойную встречу

Обсуждая проект пятилетки

Во всех коллективах предпринятий, организаций и учреждений продолжается обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Масштабность и величие предстоящих созидательных работ рождают новый прилив энергии у тружеников города. Об этом свидетельствуют выступления рабочих, инженерно-технических работников, служащих на партийных и рабочих собраниях. «Я и мои товарищи полностью поддерживаем и одобляем генеральную линию партии на десятую пятилетку», — сказал в своем выступлении на собрании слесарь разреза «Сибирглинский» тов. Рябов, — и готовы отдать все силы и мастерство для осуществления этих задач».

Цели, которые намечает партия на десятую пятилетку, близки, понятны и дороги каждому советскому человеку. Вот почему люди с энтузиазмом, с большой заинтересованностью восприняли проект о основных направлениях развития народного хозяйства страны. Они хорошо понимают, что для выполнения планов десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества — потребуется много работать, настойчиво бороться за достижение наивысших результатов при наименьших затратах, добиваться наиболее полного и рационального использования машин и оборудования, материальных и финансовых ресурсов, экономии рабочего времени, сырья, топлива, энергии.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям следует организовать работу по обсуждению и изучению проекта пятилетки так, чтобы теснее увязывать перспективные задачи с дальнейшим подъемом социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС, успешным завершением планов и обязательств 1975 года, реализацией указаний декабряского Пленума ЦК КПСС.

Надо использовать для этого весь арсенал средств пропагандистской и массово-политической работы. Это значит — обеспечить глубокое изучение проекта ЦК КПСС во всех школах, кружках и семинарах партийной, комсомольской учебы и экономического образования трудящихся, подготовить на предприятиях, в организациях циклы лекций, бесед, организовать тематические вечера и выставки.

Организованно приступили к этой работе на Томусинской ГРЭС. Здесь проведено инструктивное совещание с секретарями цеховых парторганизаций. Они получили конкретные указания по разъяснению проекта пятилетки и сразу же направили лекторов, докладчиков, агитаторов и политинформаторов в трудовые коллективы.

В обсуждении и изучении проекта ЦК КПСС должен принять участие каждый коммунист и комсомолец, каждый активист и член общества «Знание». Разъяснять этот важный документ следует среди всех слоев населения, среди различных категорий трудящихся: по месту жительства, в рабочих и студенческих общежитиях, в школах и техникуме. Высокий уровень массово-политической работы будет способствовать созданию в коллективах творческой обстановки, росту политической сознательности трудящихся, повышению дисциплины.

Ярким и убедительным партийным словом донесем до каждого трудящегося и жителя города итоги девятой пятилетки и планы на очередное пятилетие, разъясним смысл и значение нового курса партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа!

В КАНУН Дня энергетика, 19 декабря, выработку триллиона на начала года киловатт-часов электроэнергии завершили электростанции страны. Такое количество ее произведено впервые.

Этот рост стал возможен в результате опережающего развития энергетики — одной из отраслей, определяющих технический прогресс. Достаточно сказать, что в девятой пятилетке ежегодно мощности отрасли увеличивались на 10—12 миллионов киловатт, а в 1975 году ввод мощностей составил 13 миллионов киловатт.

За пятилетку в разных уголках страны зажглись новые электрические «солнца» — Усть-Илимская (Иркутская область), Зейская (Амурская область), Чиркейская (Дагестан), Нурекская (Таджикистан), Токтогульская (Киргизия) гидростанции, ДнепроГЭС-2 (Украина). С пуском последних двух агрегатов крупнейшей на планете стала Красноярская ГЭС в 6 мил-

Энергетический триллион

лионов киловатт — это в четыре раза больше, чем мощность всех 30 электростанций, которые намечалось построить по ленинскому плану ГОЭЛРО!

Каждая новая электростанция — это новые города и поселки, заводы и шахты, крупные животноводческие комплексы и миллионы гектаров орошенных земель. Например, плотина, перегородившая Зею, укротила эту бурную реку, избавив край от наводнений, вернув сотни тысяч гектаров плодородных пойменных земель. А электротехника ГЭС поступает на объекты сооружаемой Байкало-Амурской магистрали, в промышленные центры и сельскохозяйственные районы Приамурья.

Более 80 процентов электроэнергии, вырабатываемой в стране, дают тепловые станции. За годы пятилетки досрочно завершено строительство первых очередей Костромской, Рязанской, Запорожской ГРЭС; начали работать и другие мощные ГРЭС, среди которых Сургутская (Тюменская область) — первая в стране тепловая станция, топливом для которой служит попутный газ нефтяных месторождений (раньше он сжигался в фракелях).

В девятой пятилетке продолжалось наращивание мощности отдельных агрегатов и целых станций. Для ГРЭС, например, основными стали энергоблоки «трехсоттысячники», а на Углегорской и

Запорожской станциях готовятся к пуску головные агрегаты по 800 тысяч киловатт. На Костромской ГРЭС начато сооружение первого в стране блока в 1200 тысяч киловатт. Это уже техника девятой пятилетки. Такие гиганты позволяют значительно сократить сроки строительства и капитальные затраты, уменьшить численность обслуживающего персонала, снизить удельный расход топлива. А ведь уменьшение этого показателя даже на один грамм в масштабах страны обирается многими миллионами тонн экономленных углей и мазута.

Ускоренными темпами развивается самая молодая отрасль энергетики — атомная. Ленинградская,

ЗАВТРА — 75 ЛЕТ СО ДНЯ ВЫХОДА (1900)
ПЕРВОГО НОМЕРА ОБЩЕРУССКОЙ НЕЛЕГАЛЬНОЙ
МАРКИСТИСКОЙ ГАЗЕТЫ «ИСКРА»



«Искра». Картина художника Д. Налбандяна.
Фотохроника ТАСС.

Съезд коммунистов Кубы

ГАВАНА. (ТАСС). Здесь работает I съезд Коммунистической партии Кубы — боевого авангарда рабочего класса и всех трудящихся, направляющей и руководящей силы кубинского общества.

Более 200 тысяч коммунистов Кубы направили на съезд своих лучших представителей. В зале заседаний собирались свыше трех тысяч делегатов.

Второй секретарь ЦК КП Кубы Рауль Кастро, открывая съезд, говорит о его историческом значении. Первый съезд Коммунистической партии Кубы призвал подвести итоги пути, пройденного за 17 лет революции, и разработать главные направления дальнейшего развития кубинского общества, строящего социализм.

Оператор сообщает, что на съезд прибыли почти 90 делегаций из различных стран мира. Овацией встретили делегации слова Р. Кастро о том, что ярчайшим проявлением интернационализма явилась всесторонняя помощь и поддержка, оказанная революционной Кубе Советским Союзом и его славной Коммунистической партией.

С отчетным докладом Центрального Комитета съезду партии выступил первый секретарь ЦК КП Кубы товарищ Фидель Кастро.

Семинар политинформаторов и агитаторов

19 декабря в зале заседаний ГК КПСС состоялся семинар политинформаторов и агитаторов, на котором с докладом о проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС З. А. Литвинова.

Политинформаторы и агитаторы прослушали также эконо-

мический обзор работы промышленных предприятий и строительных организаций города за 11 месяцев 1975 года, с которым выступил заведующий отделом промышленности и транспорта ГК КПСС Г. Н. Деркач.

Даны методические указания по пропаганде проекта ЦК КПСС к XXV съезду об основных направлениях развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке.

никова, та самая бригада, которая изготовила для великой стройки века — Байкало-Амурской магистрали — двадцать вагонов-общежитий.

Лучшими рабочими завода сегодня по праву считаются токарь В. Н. Бутурлакин, слесарь по ремонту оборудования Н. А. Кривошеев, газовоздушный рабочий Н. И. Думин, газорезчик В. К. Пислягин, слесарь металлоконструкций В. Н. Шемяков и другие.

Кольская, Билибинская АЭС — все они пущены за годы пятилетки.

Значительная часть электрического триллиона поступила на село — сейчас 97 процентов сельхоз и колхозов получают энергию от государственных систем.

Итак, энергетики успешно взяли рубежи девятой пятилетки. Еще более сложные задачи работникам отрасли предстоит решать в предстоящие годы. Как говорится в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», предстоит сдать в эксплуатацию 67—70 миллионов киловатт мощностей, производство электроэнергии в 1980 году довести до 1340—1380 миллиардов киловатт-часов. Выработка сегодняшнего триллиона — хорошая стартовая площадка для успешного решения этих задач.

Т. АККУРАТОВ,
корр. ТАСС.

Москва.

● К 20-ЛЕТИЮ МЫСКОВ: СТРАНИЧКИ ИСТОРИИ

ЖЕМЧУЖИНА ГОРОДА

Я впервые вхожу в это здание. У двери вывеска: «Санаторий-профилакторий Томусинской ГРЭС».

На улице мороз, суровая зима. А войдешь сюда — и попадешь в лето. Зеленеет лес и прибрежные холмы, на волнах озера качаются лодки. Все это нарисовано на стенах, но так искусно, что кажется натуральным. Вестибюль оформлен с большим художественным вкусом. Красивый водоем, чучела птиц на макетах деревьев, обилие зелени и цветов. Уют и чистота здесь — изумительные. И в довершение к первому впечатлению — неизменно приветливый и ласковый прием. Все это обещает хороший отдых и прекрасное лечение.

А что оно прекрасно — об этом красноречивее всего говорят многочисленные записи в книге отзывов и пожеланий. Вот несколько из них:

«Мы, участники совещания работников техникумов Министерства энергетики и электростанций СССР, искренне восхищены тем, что увидели в вашем профилактории». Отзыв интересен тем, что в нем рядом с фамилиями указаны города: Моск-

ва, Ленинград, Дивногорск, Назарово, Иркутск и многие другие. Далеко разнеслась слава о томусинской здравнице!

«Третий раз я лечусь и отдохну в этом профилактории. И всегда получаю большую физическую и моральную поддержку. Чувствую себя окрепшей, не стала мучить бессонница, болезнь отступила от меня. Тот заряд бодрости, который получаю во время лечения, надолго остается во мне, помогая жить и трудиться. Большое спасибо тем, кто так заботится о нас, лечит, относится чутко и внимательно. Спасибо главному врачу А. И. Иртеговой, всем медицинским сестрам и нянечкам» — так пишет отдыхающая Лавкова.

«24 дня в коммунизме». Именно так запечатлено в нашем сознании пребывание в санатории Томусинской ГРЭС, в его коллектике коммунистического труда — это отзыв преподавателей техникума супругов Кирьяновых.

Книга отзывов — как зеркало девятилетнего существования этого лечебно-оздоровительного учреждения. Здесь успешно лечат многие болезни. Медперсо-

нал проводит большую профилактическую работу на станции. Без отрыва от производства рабочие и служащие получают различные лечебные процедуры, высококалорийную, питательную пищу, отдыхают. Удобно и тем, кто проводит здесь свой отпуск: ведь близкая дорога, недорогая, а то и бесплатная путевка — вещи далеко не маловажны! И, конечно же, буквально все отдыхающие бывают в восторге от возможности властя покупаться в открытом бассейне. Этот бассейн — гордость станции, функционирует он круглый год.

Со дня открытия (ноябрь 1966 года) в профилактории отдохнуло и поправило свое здоровье около 15 тысяч человек. Только с Томусинской ГРЭС ежегодно здесь отдыхает и лечится 670—770 человек.

Довелось мне в жизни побывать во многих санаториях. Но чтобы под одной крышей расположились весь лечебно-профилактический комплекс, размещались места для содержательного, приятного отдыха, я встречал лишь в ялтинском санатории «Россия». Так вот наш Томусинский профилакторий я бы

назвал «Россией» в миниатюре.

Наш город идет к своему 20-летнему юбилею. За это время самоотверженным трудом мысиковцы сделано очень много. Наращаются мощности действующих предприятий, вступают в строй новые. Но не менее важное значение имеет и работа профилактория-санатория Томусинской ГРЭС. Ведь цель и назначение его — забота о здоровье человека, о его духовном настроении, о моральном самочувствии. И очень хорошо, что руководители ТУ ГРЭС постоянно держат в поле зрения этот «цех здоровья», один из важных цехов станции.

...Мне невольно вспоминается далекий 1927 год. В том году была построена и принята пациентов первая в Горной Шории больница (теперь в этом здании располагается детское отделение). Сколько радости принесло это жителям улуса Мыски! Это была большая победа в борьбе с болезнями, с невежеством темного, неграмотного народа, это было большим достижением в борьбе партии за здоровье людей.

И посмотрите, какие у нас сейчас прекрасные лечебницы, какое в них современное оборудование, квалифицированные, умелые врачи и сестры. Одна из таких, причем одна из лучших здравниц Мыски — санаторий-профилакторий Томусинской ГРЭС, жемчужина города.

гатом — травой, обильно растущей в чащах, на крутых склонах. Рвали загат до наступления летней жары. Пропустишь это время — загата не заготовишь: корень за сохнет и траву не отделишь от него.

Теперь чарки никто не посчит. Вместе с другими вещами, без которых когда-то жили были немыслимы, они стали музейной редкостью. Но ребята, пионеры и комсомольцы, пополняя экспонаты школьных музеев все новыми находками, делают очень нужное дело. Старым они напоминают о том, как раньше жилось труженикам-шорцам.

А молодежи эти вещи рассказывают, что в старое время жизнь была не сладкой. И завещают ценить то, что имеет она сегодня.

И. АРБАЧАКОВ,
ветеран труда.

Газете отвечают:

На выступление газеты со статьей «На финише завершающего года» от 20 ноября объединение «Кемеровоуголь» сообщает, что трест «Кузбассстрой» до сих пор не закончил строительство объектов на ст. Мыски, предусмотренных проектом и сметой по разрезу «Сибиргинский». В связи с этим Новокузнецкое отделение Западно-Сибирской железной дороги план погрузки угля принимает не более 75 тысяч тонн на месяц, но и тот не выполняется из-за недоставки порожняка МПС. За август-октябрь разрезу недодано вагонов под уголь на 15 тысяч тонн.

На декабрь 1975 г. Западно-Сибирской железной дорогой план принят в объеме 93 тысячи тонн, и Новокузнецкое отделение обеспечивает подачу вагонов в пределах этого плана. Поэтому выполнение в декабре указанного плана позволит резко снизить остатки угля на складе и выполнить план реализации по участку № 2.

В 1975 году на разрезе «Сибиргинский», как и на других разрезах, действительно имеется недостаток технологического автотранспорта по разным причинам, не зависящим от объединения (острый недостаток запасных частей и узлов для ремонта автосамосвалов, большая изношенность имеющегося автопарка, несвоевременная поставка нового оборудования и др.). В создавшейся обстановке в целях выполнения установленного плана подготовки запасов угля объединением были приняты меры по изменению технологических схем ведения горных работ на большинстве разрезов (в том числе и на разрезе «Сибиргинский») в сторону увеличения нагрузки на виды технологий, не связанные с использованием автотранспорта.

Вместе с тем необходимо отметить, что, несмотря на недостаток автотранспорта, за 10 месяцев с. г. на разрезе «Сибиргинский» по сравнению с соответствующим периодом прошлого года имеется рост объемов, вывозимых автотранспортом на 32 процента (при соответственном росте по объединению всего лишь на 4 процента).

Л. РЕЗНИКОВ,
и. о. генерального директора
объединения.

По поводу статьи «Сроки удлиняются», опубликованной в газете 2 декабря, комбинат «Кузбассшахтстрой» сообщает:

Важнейшим объектом разреза «Сибиргинский», с вводом которого значительно улучшатся условия работы эксплуатационников, является столовая на 220 мест. Но для ее ввода в действие необходимо закончить строительство электроподстанции. К этим трем объектам и приковано в настоящее время внимание строительных и монтажных коллективов комбината «Кузбассшахтстрой» и внешних субподрядных организаций.

Несмотря на имеющиеся недостатки, с их стороны принимаются все возможные меры к тому, чтобы ускорить выполнение оставочных работ. Но, к сожалению, работы сдерживаются и по причинам, зависящим не только от строителей.

Дирекцией строящихся предприятий не поставлено до настоящего времени по Курейской электроподстанции 10 разъединителей, 2 отделителя, 3 выключателя МКП-35, 4 разрядника, 36 КРУ, 5 панелей защиты и управления; по ЛЭП-110 — 5360 изоляторов ПС-6, 166 зажимов ЗРС-134-1, 28 зажимов СОАС-120, 535 серы СР-9-16, 350 скоб СК-9-1. Из-за отсутствия оборудования и материалов прошли уже все намеченные возможные сроки окончания монтажных работ.

Другие вопросы, отмеченные в статье, больше относятся к компетенции треста «Томусаштстрой», которому дано указание принять необходимые меры по устранению имеющихся недостатков.

Д. ФЕСЕНКО,
заместитель начальника
комбината.

ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ

Недавно мне довелось быть гостем на соборе пионеров 5 классов школы № 1. Он был посвящен 20-летию города. Встречи с пионерами и комсомольцами всегда бывают интересными. Это очень любознательный народ.

Но я хочу написать не о том, как проходил сбор. Меня глубоко взволновали ветви, принесенные ребятами из своего школьного музея, и бережное отношение к ним школьников.

На столике лежали четыре предмета: берестяное сито для очистки орехов от мусора, мотыга (озуп) для копки кандыка и саранки, берестяная глубокая чашка для сбора кандыка и саранки и один небольшой

размера старенький чарок, сшитый из самодельной дубленой кожи. Глядя на эти вещи, я как бы встретился с давним прошлым.

Смотрел на сито и думал, что его владелец, наверно, пропустил через него не один десяток пудов первосортного кедрового ореха. Чтобы получить пуд ореха, нужно израсходовать добрый мешок шишечек. А он пелегко достается. Только при хорошем урожае можно получить мешок с одного кедра. А какой это риск!

Наша горно-шорская тайга знает немало случаев, когда шишкарь, допустив самую малую оплошность, падал с головокружительной высоты и прощался с жизнью.

Мои сверстники помнят размара старенький чарок, голодные годы. Картонку шорцы не садили и хлеб не сеяли. И купить зерно было не так-то просто. Женщины, вооружившись мотыгой, шли в тайгу, на поляны, ранней весной густо усыпаные цветами. Немногие накапывали в день ведро кандыка. Ребята с нетерпением ждали возвращения своих матерей домой. А вечерами-почти в каждом дворе горел костер. На молоке варились кандык. Это вкуснейшая и сытная пища, заменявшая крупу и картошку.

А чарок?

Чарки когда-то были единственным видом обуви. Особенно у бедноты. Носили их зимой и летом. Вместо портняжки ноги обвертывали за-

раты ящиками с посудой. Иногда собирается до 30 тысяч стеклянных «единиц». Для обслуживания киосков по приему посуды не хватает машин, гаряч торга дает в день по однажды машине.

— Ну, не по одной, а 2—3 ежедневно, — поправляет начальник торгового отдела торга М. Ф. Кравченко. — Но все равно не хватает. Кроме того, не хватает гнездовых ящиков. Как быть? Думаем. Вот тарную базу перевели на шестидневку, ищем помещение для приемных пунктов.

Всему на свете можно найти объяснение. Всякому объяснению можно придать такую убедительность, что кажется: буквально завтра недостатки будут устранены, неувязки увязаны, порядок наведен, бутылки прияты. Аи не тут-то было! Попрежнему у ветхих, холодных, тесных ларьков толпятся в длинных очередях эти самые «сдатчики», по-прежнему не всегда им удается выгрузить свою пищу. Нет тары — и ваших нет.

Вот вам и проблема! Думаете, пустяк? А попробуйте-ка сами сдать бутылки и банки, узнаете! И мало, видимо, администрация торга заботится об этом участке работы, мало думает.

Н. ЧУДОВА.

Бутылочная проблема

Много на свете бывает проблем. Великие и малые, общественные и личные, неразрешимые и такие, о которых говорят: выеденного яйца не стоит. К какой разновидности отнести эту, назовем ее «бутылочной» — проблему? Существует она в нашем городе давно. Много лет подряд граждане, нагруженные автосами со стеклоподсудой, в лучшем случае сдают ее после получасовой очереди в приемные киоски, а в худшем...

Худшие случаи, к сожалению, бывают слишком часто.

Приемщицы именуют людей, желающих избавиться от звонкого груза, не очень красивым словом «сдатчики». Так вот, эти «сдатчики» зачастую получают от ворот поворот, то есть встречают их не любезная улыбка приемщицы в окочечке, а далеко не любезный ответ: «Нет тары».

И вот наши сдатчики строчат жалобы в книги отзывов и предложений, в комитет народного контроля, в редакцию газеты. Возмущаются, словом. С одним из таких писем-жа-

лоб мы отправляемся на поселок Притомский, в киоск по приему стеклоподсуды магазина № 10. Для начала просим показать жалобную книгу. О, это очень популярная книга. Она пользуется большим спросом: лишь за этот год в ней записано не много ни мало 17 жалоб. Причем, совершенно одинакового содержания: просим торги навести порядок с приемом стеклоподсуды. Но, очевидно, эти пожелания — как глас вопиющего в пустыне. Ни на одну из записей нет ответа ни заведующей магазином, ни работниками торга.

Со слов приемщицы Ярец ясно, что зачастую машины вовремя не вывозят с тарной базы заполненные бутылками и банками ящики и не завозят пустые. И приходится рабочим киоска саночками отправляться за ящики в десятый магазин. Ну ладно, пустых ящиков она привезет десяток-другой, а делать с наполненными?

Звоним на тарную базу. У заведующей Н. Г. Векшиной — свои заботы: склад и часть дво-



В бригаде бетонщиков О. Я. Шестаковой из третьего цеха завода железобетонных конструкций Александра Степановича Акатьева — одна из лучших работниц. План прошлого месяца бригада выполнила на 157,9 процента и заняла по заводу второе место в социалистическом соревновании. Александра Степановна, которая внесла немалую лепту в этот успех, была поощрена администрацией цеха.

На снимке: А. С. Акатьева.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОД ЗНАКОМ МИРА И СОТРУДНИЧЕСТВА

Вот и подошел к концу 1975 г. Подводя его итоги, мы можем с удовлетворением отметить, что это было не только еще один год мирной жизни нашего народа, большинства народов земли. В 1975 году человечество сделало большой шаг вперед в борьбе за полное и окончательное устранение военной опасности, за то, чтобы начавшаяся разрядка международной напряженности стала необратимым процессом.

Ровно 30 лет спустя после окончания второй мировой войны подведены, наконец, ее политические итоги. Представители практически всех государств Европы, а также США и Канады, собравшиеся в Хельсинки на совещание по безопасности и сотрудничеству, приняли решение считать границы, установ-

ленные в результате войны, нерушимыми. Они договорились неукоснительно соблюдать суверенные права всех государств, не допускать вмешательства во внутренние дела друг друга и развивать на этой основе широкое сотрудничество в самых различных областях.

Тем самым был нанесен сокрушительный удар по силам агрессии и реванша, по всем тем, кто хотел бы заново перекроить политическую карту Европы и был готов ради достижения этой цели пойти на все, вплоть до развязывания новой мировой войны. Отныне на пути к осуществлению планов этих авантюристов, готовых играть судьбами народов, установлена мощная преграда — заключительный акт Совещания в Хельсинки, под которым поста-

вили свои подписи высшие государственные и политические руководители 35 стран.

Договоренность, достигнутая на общеевропейском совещании, претворяется в жизнь. Государства с различным общественным строем продолжают налаживать взаимные связи в политической, экономической, научно-технической, культурной и других областях. Наглядное тому свидетельство — состоявшееся в Москве уже после совещания важные встречи и беседы с руководителями Португалии, Франции, ГДР, ДРВ, Венгрии, Италии, Чехословакии. Все эти встречи и беседы были весьма плодотворными и привели к заключению целой серии межгосударственных соглашений.

Сейчас на повестке дня стоит вопрос о материализации раз-

рядки международной напряженности, то есть о наполнении ее конкретным материальным содержанием. Речь идет, в частности, о том, чтобы дополнить начавшуюся политическую разрядку разрядкой военной, уменьшить опасность возникновения нового опустошительного военного конфликта, а в перспективе — и окончательно устранив такую угрозу. В этих целях СССР, другие братские социалистические страны настойчиво добиваются прогресса на проходящих в Вене переговорах о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

Демонстрируя свою добрую волю, Советское правительство идет на принятие мер по уменьшению военного противостояния

и в одностороннем порядке. Так, на последней сессии Верховного Совета СССР было решено еще более сократить удельный вес военных расходов в бюджете нашей страны.

Крупным успехом всех миролюбивых сил явилось недавнее одобрение XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН советских предложений о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия, а также о заключении договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия. Генеральная Ассамблея высказалась за проведение в соответствии с другим предложением СССР Всемирной конференции по разоружению. Делегаты сессии поддержали и такую советскую инициативу — предложение о заключении конвенции о запрещении воздействия на природную среду и климат в военных и иных целях.

Разумеется, все эти успехи в борьбе за обеспечение прочного мира и безопасности народов были бы немыслимы без постоянного роста силы и могущества нашей страны, всех государств социалистического содружества. Выступая на VII съезде Польской объединенной рабочей партии в Варшаве, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев охарактеризовал это содружество как «союз, который опирается на непреходящее единство позиций и действий, что дает дополнительную силу каждому из его участников для решения национальных задач и многократно увеличивает их совокупный вес и влияние на мировые дела».

Осуществляя пункт за пунктом Программу мира, принятую XXIV съездом КПСС, наш народ готовится наметить дальнейшие, еще более смелые рубежи в борьбе за мир и счастье всех народов. Эти рубежи, вне всякого сомнения, будут определены предстоящим XXV съездом нашей партии. Разрядка и сотрудничество, успешно развивающиеся в Европе, должны быть распространены на все без исключения уголки земного шара.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ДЕКАБРЯ
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «В буднях великих строек». Кино-программа. 10.10 «Мамина школа». 10.40 «Один из всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.25 «Пролог». Художественный фильм. 13.10 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудачицы города-героя Москвы. В передаче принимает участие секретарь МГК КПСС Л. И. Греков. 14.10 М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль Московского художественного театра Союза ССР им. М. Горького. 16.35 Спортивный дневник. 16.50 Мелодии Кубы. 17.30 «Время». 18.10 Русские романсы в исполнении Е. Нестеренко. 18.50 М. Горький. «Враги». Фильм-спектакль Московского художественного театра Союза ССР им. М. Горького. 21.30 Мелодии Кубы. 22.05 Спортивный дневник.

Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель». Рассказ о комсомольско-молодежных коллективах завода «Кузбассэлектромотор».

Москва («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

18.30 «Из дальних странствий возвращаться». Рассказ о поездке по странам Юго-Восточной Азии. 19.10 Киножурнал. 19.20 «Кузбасс литературный». Встреча с молодыми литераторами Кузбасса. 19.40 «Круглый стол с острыми углами». 20.25 «Фитиль». Киножурнал. 20.35 Кемеровский вестник. 20.50 «Сердце солдата». Документальный фильм. 21.10 «Наша Советская власть». Из опыта работы депутатов Рудничного районного Совета г. Кемерова. 21.40—22.35 «Иду дорогой века». Документальный фильм.

24 ДЕКАБРЯ

СРЕДА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов. 10.10 «Качество продукции — забота общая». 10.40 «По родной стране». РСФСР. 11.10 «Отзовитесь, горнисты!». 11.55 «Праздник солидарности». Документальный фильм. 13.10 «Человек и закон». 13.40 «Последнее лето детства». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 14.45 «Праздник солидарности». Документальный фильм. 15.50 «А ну-ка, девушки!». 17.30 «Время». 18.10 «Последнее лето детства». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 19.15 «Человек и закон». 19.45 «Ищу силу, что правит мирами». Научно-популярный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Кемерово. 20.15 Настройках

Кузбасса.

Москва («Орбита»). 20.40 «А ну-ка, девушки!».

Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса.

Москва («Орбита»). 22.30 «Человек и закон». 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

18.00 Для детей. Мультфильм. 18.10 «Горизонт». Киноальманах. 18.50 По дорогам идут машины. 19.20 «Рассказать о Москве». Документальный фильм.

Москва («Орбита»). 20.15 Поют Е. Ботова и Г. Пенясов.

Кемерово. 20.40 «Художник Иван Лапкович». Научно-популярный фильм. 20.50 «Это вам понравится». Рассказ о новых хозяйственных товарах. 21.20 «В свободу сердце мое влюблено...». (К 150-летию со дня восстания декабристов). 22.00—23.10 Для заочников. Начертательная геометрия. «Позиционные и метрические задачи».

25 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.30 «Веселые старты». 11.15 «Поют Е. Ботова и Г. Пенясов». 11.40 Тираж «Спортлото». 11.50 Фильм — детям. «Друг Тымчани». Художественный фильм. 13.10 Ленинский университет миллионов. «Построение развитого социалистического общества и дальнейшее возрастание роли партии». 13.40 «Последнее лето детства». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 14.45 «Лица друзей». 15.30 «Творчество народов мира». 16.00 «Музыкальный абонемент». 16.45 «Литературные чтения». Н. Некрасов. «Русские женщины». 17.20 Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». 18.10 «Последнее лето детства». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 19.20 Ленинский университет миллионов. «Построение развитого социалистического общества и дальнейшее возрастание роли партии». 19.50 Поет Г. Чохели. 20.00 Новости. 20.15 «Музыкальный абонемент». 21.05 «Литературные чтения». Н. Некрасов. «Русские женщины». 21.40 «Творчество народов мира». 22.10 Тираж «Спортлото».

Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. Специальный выпуск. 22.35 «Шахтерские горизонты».

Москва («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

инструментов Кемеровского музыкального училища. 23.00—23.30 Советы специалиста. «Правильное использование минеральных удобрений — резерв повышения урожайности».

26 ДЕКАБРЯ
ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов. 10.00 «Народные песни и романсы в исполнении народного артиста СССР Ю. Гуляева. 10.20 «Первенцы свободы». (К 150-летию восстания декабристов). 11.20 Экранизация литературных произведений. «Маскарад». Художественный фильм. 13.10 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 13.40 «Последнее лето детства». Многосерийный художественный фильм. 13.10 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 14.45 Концерт. 15.15 Люди Страны Советов. «Светлый путь». Художественный фильм. 11.45 Выступление заместителя министра МВД СССР Б. Т. Шумилова. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.10 «В животном углу». 13.25 «Клуб кинопутешествий». 14.25 «Планы партии — планы народа». 14.50 Концерт классической музыки. 15.15 «Международная панорама». 16.00 «Кинопанорама». 17.30 «Время». 18.10 Матч сильнейших фигуристов СССР. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Риги. 16.25 «О балете». 17.30 «Время». 18.10 «Последнее лето детства». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 19.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.45 Концерт. 20.00 Новости. 20.15 «Станкостроители». Документальный фильм, удостоенный «Большого приза» на VI Всесоюзном фестивале фильмов. 20.55 Концерт классической музыки. 21.20 Матч сильнейших фигуристов СССР. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Риги.

Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. Специальный выпуск. 22.35 «Шахтерские горизонты».

Москва («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

18.00 Концерт оркестра народных инструментов поселка Мундыбаш. 19.00 Для детей. «Физика в забавах». 19.15 В помощь школе. «Тема труда в современной советской литературе». 19.45 «Кино и время». 20.30 Кемеровский вестник. 20.45—21.45 «Я люблю тебя, жизнь». Фильм-концерт.

27 ДЕКАБРЯ
СУББОТА

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «АБВГДейка». 9.40 «Человек. Земля. Вселенная». 10.10 «Больше хороших товаров». 10.40 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.10 «Здоровье». 11.40 Фильм — детям. «Тигры на льду». Художественный фильм. 13.10 Программа мультифильмов. 13.40 «В мире животных». 14.40 «Здравствуйте, я ваша тетя». Премьера художественного фильма. 16.20 Поет М. Пальм. 16.30 Матч сильнейших фигуристов СССР. Женщины. Произвольная программа. Передача из Риги. 17.30 «Время».

II ПРОГРАММА

19.00 Технико-экономический вестник. 19.30 Киножурнал. 19.40 «Осторожно, огонь!». 19.55 А. Н. Островский. «Неволиница». Телевильм-спектакль. 1-2-я серии. 22.30 Выступает оркестр народных

инструментов Кемеровского музыкального училища. 23.00—23.30 Советы специалиста. «Правильное использование минеральных удобрений — резерв повышения урожайности».

28 ДЕКАБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 9.55 Люди Страны Советов. «Светлый путь». Художественный фильм. 11.45 Выступление заместителя министра МВД СССР Б. Т. Шумилова. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.10 «В животном углу». 13.25 «Клуб кинопутешествий». 14.25 «Планы партии — планы народа». 14.50 Концерт классической музыки. 15.15 «Международная панорама». 16.00 «Кинопанорама». 17.30 «Время». 18.10 Матч сильнейших фигуристов СССР. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Риги. 16.25 «Сельский час». 17.15 «Однажды мир узнал...». Документальный фильм. 22.30 «Музыкальный киноконцерт». 23.00—23.30 «Время».

24 декабря 1975 года в 10 часов утра в зале заседаний горисполкома созывается 4-я сессия городского Совета 15 созыва с повесткой дня:

1. О плане развития народного хозяйства города на 1976 год.
2. О бюджете города на 1976 год и исполнении бюджета города за 1974 год.

3. О мероприятиях по благоустройству города на 1976 год.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 25 декабря, в 19 часов в помещении редакции состоится очередное занятие литературной группы. Приглашаются все желающие.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРИГЛАШАЮТ НА Р